

# 常州多措并举助燃众创“烈焰”

□ 许红梅 本报记者 丁秀玉

江苏省“双创之星”日前出炉,全省共32名。常州市申报的冯冠平石墨烯众创团队、杨永岗、钱海鹏、邵丹薇、曲东升等5人全部入选,入选人数位列江苏省第2名。

近年来,常州市委、市政府将创新驱动发展战略确定为经济社会发展的核心战略,把大众创业、万众创新作为促进经济稳定增长的新动力、推动产业转型升级的新途径和

常州市关于发展众创空间推进大众创新创业的实施方案(2015—2020年)、《关于推进产城融合综合改革的实施意见》等一系列政策文件,构建有利于大众创业、万众创新蓬勃发展的政策环境。

与此同时,常州市通过大力发展众创空间,建设科技企业孵化器、公共创新平台、国际化创新园区,优化区域创新布局,大力发展科技服务业,财政金融支持等方法和措施,重点支持企业高管及连续创业者再创业、支持科研人员创新创业、支持领军(海归)人才创新创业、支持大学生等青年创新创业、支持农民创新创业、支持创业企业孵

育行动。万帮新能源投资集团有限公司形成了特色的新能源全产业链,包括以充电设备研发制造为主营的德和科技,以充电设施城市运营为主营的星星充电,以新能源品牌汽车销售为主营的4S店群,以为各大主机厂提供全国性的安装服务为主营的星星安装及为新能源主机厂提供咨询与培训服务的星星商学院四个板块。其中,德和科技已成为北汽、日产、江淮、奇瑞及腾势的充电机配套供应商,同时也帮助星星充电完成上游供应链建设,今年预计产销充电产品5万个,已成为全国最大的充电机制造商;星星充电还用互联网思维,在常州率先发起动员

## ■ 动态播报

### 盐城25个项目入围国家创新创业大赛

科技日报讯(记者张晔)9月10日,记者从盐城市科技局获悉,江苏赛区推荐参加第四届中国创新创业大赛行业总决赛名单产生,盐城有25个项目成功入围,占全省总数165个的15%多,在各省赛区中仅次于苏州排名第二。

### 中国石墨烯创新创业无锡大赛举办

科技日报讯(记者过国忠 通讯员郭晓洪)由中国石墨烯产业技术创新战略联盟、江苏省无锡惠山经济开发区管委会等单位主办的“2015中国国际石墨烯创新创业无锡大赛”,日前在无锡成功举办,来自美国、挪威等多个国家和地区的15个参赛团队尽情展示梦想与创意。

### 盛利维尔入选“德勤—江苏高科技成长30强”

科技日报讯(雷雪松 记者丁秀玉)9月10日,记者从盛利维尔(中国)新材料技术有限公司获悉,在日前公布的2015德勤—江苏高科技成长30强中,该公司凭借自身实力成功入选。

### 中德科技文化夏令营在东南大学闭营

科技日报讯(通讯员许启彬)9月13日,由东南大学与德国海拉公司、德国汉姆利普斯塔特大学共同举办的2015年中德科技文化夏令营在东南大学闭营。

### 刘秀梵入选世界兽医协会荣誉堂

科技日报讯(通讯员陈森青)日前,在南非开普敦举行的第十九届世界兽医病大会上,中国工程院院士、扬州大学刘秀梵入选世界兽医协会荣誉堂。

## 中国创新生物药品实现首次海外授权

科技日报讯(通讯员张苏娅)日前,江苏恒瑞医药股份有限公司以2500万美元首付款加总额可达7.7亿美元,将具有自主知识产权的PD-1抗体SHR-1210国外权益出售给美国Incyte公司,实现了中国企业第一次转让创新生物药品,为中国医药行业的国际化发展增添了一抹亮色。

请,目前处于待批临床阶段。作为中国医药制剂国际化的先行者,恒瑞医药近年来不断强化国际合作推动创新和高品质药品的研究、开发和推广,加快转型升级。2011年以来,公司有“伊立替康注射液”“注射用奥沙利铂”、“来曲唑片”、“注射用环磷酰胺”等包括注射剂在内的多个制剂产品相继在美国、欧盟或日本上市,其中环磷酰胺注射液2014年底获FDA批准在美国上市,仅今年上半年的销售就占该药品在美国市场份额的45%。

## 南通：“训练营”详解政策为创客“加码”

科技日报讯(记者张晔)如何才能被认定为市级众创空间?科技计划项目申报的条件是什么?人才引进有什么扶持政策?近日,“通创荟”系列活动之一的“通创荟训练营”在南通市科技局举办,来自该市部分众创空间的负责人、市科技局相关处室负责人进行政策解读。

南通在引进、培养和使用高层次创新创业人才方面,投入力度一直很大。顶尖人才来通创办企业,根据项目进度按不超过实际投资额50%的比例分阶段给予最高500万元的创业启动资金支持;顶尖人才带自主知识产权成果到南通企业实施产业化,经审核,给予一次性100万元项目资金支持。符合条件的人才团队来通创业,根据投资规模和项目进度,市财政给予500—1000万元的项目经费投入,市人才工作专项资金给予团队成员总额200—500万元资金补助。



9月10日,在扬州大学扬子津校区的操场上,92岁的抗战老战士孔捷正在检阅参加军训的建筑科学与工程学院全体“90后”新生。孔老是该校的校外辅导员,当天上午,他应邀专门来校作纪念抗战胜利70周年专题报告,希望大学生们能够将伟大的抗战精神传承下去。图为孔老正在检阅军训新生的表演方阵。

## 盐城成立众创空间联盟

科技日报讯(记者张晔)9月2日,全省首家众创空间联盟在盐城摩度空间创新创业创意孵化基地成立,盐城市科技局等部门领导为“盐城市众创空间联盟”揭牌。

等领域,聚合优化各类资源及渠道,实现创新成果的高效转化。

## 中国轻客品牌实现欧盟市场“零的突破”

科技日报讯(记者过国忠)上汽大通成功中标爱尔兰260辆邮政车,9月16日首批车辆从无锡发往爱尔兰。这是上汽大通继去年实现中国轻客品牌在欧盟市场上“零的突破”,并于9·3大阅兵期间成为“大阅兵指挥用车”之后,再度站上全球舞台展现强大的体系实力,彰显“中国智造”的发展水平和实力。

因其社会公共服务用属性,此次招标由爱尔兰政府进行采购,拥有极高的招标门槛与标准,对竞标企业的产品力、品牌力、服务力和渠道力等综合实力都提出了很高的要求。

## 华电电气：产学研合作赢得市场先机

□ 通讯员 宗玉乔

短数十年的扬州华电电气有限公司就实现了从国内高压检测设备行业“新人”到国内大型电网运营企业高压检测设备主要供应商的转变,并在2012年成为国家高新技术企业。

发和技术转化,不断增强自身的核心竞争力,自成立之始就把发展目标放在科技创新上,不断与国内知名大专院校开展校企合作,先后与东南大学、西安交大、武汉高压研究院、上海电力学院、南京工程学院、江苏大学等高等院校建立了紧密型(校)企联盟合作关系,实现了企业资金、设备、管理优势

与高校、科研院所信息、人才优势的最佳组合。同时,企业还成立了“扬州市高压检测设备工程技术研究中心”,每年拿出销售收入的近10%作为技术研发创新基金,为产学研提供财力支撑。

其中与东南大学电气工程学院的合作尤为瞩目。“这台名为YHCX2858变频

## 一汽锡柴：居安思危着力提升品牌

□ 通讯员 许武英 本报记者 过国忠

以及锡柴产品还需进一步改进提升的项目。8月20日,工厂又发出“零部件碰撞质量问题”的处理通报,按照质量精细化管理的目标要求,对平时出现的一些不足为奇的小问题进行扣除责任部门的绩效分的严打处理,以转变员工“小碰不是质量问题”的思想观念,牢固树立上道工序为下道工序负责的理念,形成下道工序对上道工序考核的机制,层层把关,落实职责。

全体在岗职工中开展了“我为品牌建设献一计”活动,职工们围绕品牌价值和战略目标,立足本部门、本岗位以及上下游工序和相关岗位的工作,围绕品质、能效、创新、共生,深入排查并剖析存在的问题点,提出改进改善的提案。

有的员工针对锡柴网络宣传处于起步阶段的现状,提出了“创新策划线上活动,改进品牌网络宣传”的计策;有的员工针对在6DL装配线,人工拧紧工段缺乏现场防错及数据记录追溯,质量隐患无法根除的现状,提出了“自主开发6DL装配线喷嘴拧紧工位数据

理,对用户进行发动机保养及维修时进行指导,对发动机备件进行实时管理,建立起终端用户与工厂沟通的桥梁。

感知危机 提升做强品牌的信心 7月下旬,锡柴党委书记许雪芬要求各部门要切实围绕中心服务大局,做好员工思想工作,要通过开展危机教育,消除部分员工盲目乐观的情绪,坚定企业发展的信心。全厂各部门根据工厂编制的《2015年上半年市场信息反馈》资料,立即向广大员工传递行业及市场的总体状况、锡柴采取的主要措施

教育使广大员工们绷紧了危机这根弦,统一了提升工作质量、提升用户满意度的决心,员工们认识到锡柴大家庭中的每一个人、每一个岗位,都必须用自己的实际行动来践行“品牌统领”,做强锡柴品牌。

加强走访 解决市场反馈的问题点 为使用户对锡柴产品更加满意,八月份,锡柴厂党委启动了“2015年夏季支部书记市场走访”活动,走访活动分四路,遍及8省43个整车厂、经销商、服务站、大客户。党支部书记带着问题走市场,带着服务走市场,带着重点走市场。对走访中发现的问题能解决的立即解决,对不能立即解决的及时反馈问题提出建议。

8月17日,党支部书记吴树刚在走访郑州通通汽贸公司时,经销商反映陕汽等车安装了天行健内置式行车记录仪,既符合车管所上牌要求安装行车记录仪的要求,也能对车辆进行实时监控和定位等,锡柴解放车却没有同步跟上。他当场与研发部、销售公司相关人员联系此事,与通通汽贸公司商定,由通通汽贸确定一车辆作为试验样车,由锡柴负责为车辆安装千里眼系统,试行后进行推广。在走访安徽亳州格发商厦公司时,该公司表示他们4S店即将建成,将招收一批销售、服务人员,希望得到锡柴培训方面的支持。走访人员立即表示锡柴将全力支持亳州格发对销售服务人员柴油知识的培训,使经销商、大用户们切实感受到了锡柴“精芯服务”的精心、精诚、精湛。